

## **Ибодуллоев назвал заявление депутата парламента "недоразумением"**

Глава общественного фонда «Гражданская инициатива политики интернета» в Таджикистане назвал «недоразумением» заявление депутата таджикского парламента о том, что свыше 80 процентов из трех миллионов пользователей Интернета в стране сталкиваются в соцсетях с информацией террористического характера и соответствующей пропагандой.

По словам **Мухаммади Ибодуллоева**, информации террористического и экстремистского характера могут получить менее 5 процентов пользователей интернета в Таджикистане.

**Джурахон Маджидзода**, глава комитета по правопорядку, обороне и безопасности Маджлиси намояндагон, нижней палаты парламента Таджикистана, 7 июня заявил, что террористическая группировка «Исламское государство» (ИГ) ежедневно отправляет гражданам Таджикистана и других стран Центральной Азии свыше 90 тыс SMS с призывом пополнить их ряды.

По словам депутата, свыше 80 процентов из 3 млн пользователей Интернета в стране получают в соцсетях информацию террористического характера. «В декабре прошлого года Таджикистан принял Национальную стратегию по борьбе с терроризмом и экстремизмом, потому что террористы используют в своих целях современные технологии и популярность интернета, проводят пропаганду своих идей и вербуют новых рекрутов», заявил Джурахон Маджидзода.

Но глава общественного фонда «Гражданская инициатива политики Интернет» в Таджикистане считает заявление депутата «недоразумением». «Судя по этому заявлению, примерно 2, 4 млн. пользователей интернета в стране получают информацию террористического и экстремистского характера. Любой опрос на эту тему докажет, что это не так. Число таких пользователей может быть около 5 процентов», сказал Мухаммади Ибодуллоев.

По словам Ибодуллоева, недоразумение, скорее всего, произошло из-за того, что ранее власти Таджикистана говорили о вербовке граждан Таджикистана в ряды ИГ через интернет. «Я сам два раза присутствовал на пресс-конференциях в Центре стратегических исследований при президенте Таджикистана и там было сказано, что более 80 процентов молодых людей, примкнувших в ряды ИГ, попали туда через вербовщиков, которые работают, в частности, посредством интернета», сказал он.

**Эмомали Рахмон**, президент Таджикистана, в январе прошлого года на расширенном заседании правительства республики, сообщил, что более 1000 жителей страны присоединились к террористической группировке «Исламское государство» и участвуют в боевых действиях на территории Сирии и Ирака. По его словам, вербовка молодых людей производится в мечетях, религиозных учреждениях внутри страны и за ее пределами, а также посредством интернета.

Власти Таджикистана не раз обвиняли социальные сети «Facebook» и «Одноклассники» в распространении экстремистских и террористических идей и предлагали ужесточить контроль над интернетом.

<https://rus.ozodi.org/a/28534252.html>